

## Vezetékrongálás Inotán

A Bakonyi Erőmű Rt. inotai telephelyének nemcsak a villamosenergia előállítás a feladata, hanem Várpalota város távhőellátása is.

Inotát és Várpalotát 5750 méter gőzvezetékrendszer köti össze. A „csőkígyó” igen változatos terepen húzódik: hol közel a föld felszínéhez, hol 6–8 méter magasságban igen elhagyott bokros-bozótos és fás területen, hol pedig a 8-as főközlekedési úttal párhuzamosan. Talán ezek a körülmények és az alumínium jó piaci ára sarkallt egyes személyeket/csoportokat arra, hogy a csővezetékeket borító alumíniumlemezeket lefeszegessék és jó pénzért eladják. A lelopott színesfémből a magánkereskedők haszna is tetemes, tudomásunk szerint kg-onként 30–50 forint. (Egyetlen tábla súlya 5 kg körül van.) Az egyre csupaszkodó vezetékrendszer láttán a telephely vezetése úgy határozott, felméri az okozott kárt és a jegyzőkönyvet továbbítja az rt. vezetésé-



nek és a Várpalotai Rendőrkapitányságnak. A felmérés eredménye döbbenetes: az egyes távvezetésekről 931,5 m, a kettes távvezetésekről 1020,5 m, a kondenzvíz vezetésekről 821 m alumínium borítást tulajdonítottak el. (Mindösszesen 2773 métert.) Az okozott kár megközelíti a 10 millió forintot.

Most sokan kérdezhetnék, miért nem őrizték a távvezetéseket? A telephely illetékes ve-

zetői több lehetőséget is kipróbáltak, de sajnos minden erőfeszítés csak ideig-óráig adott megoldást. Így például járőrök járták végig naponta a rendszert farkaskutyákkal, majd gépkocsi bejárást is kipróbáltak, de ez sem vezetett eredményre. A várpalotai rendőrök felhívták az ellenőrzést végző dolgozók figyelmét arra, hogy ne igen keveredjenek szóváltásba az esetleges rajtakapások a tolvajokkal, mert mindenre elszánt bűnözőkkel találják szemben magukat.

A rongált csővezetékrendszert az erőmű folyamatosan igyekszik javítani-pótolni, ám ez a munka nemcsak rendkívül költséges, de alkalmanként igen körülményes is.

Korábban próbálkoztak ezüsfestékkel befestett vaslemezekkel (de ez rövid idő múlva esztétikailag kifogásolhatóvá vált), majd horgany-

zott lemezekkel (aminek az ára már megközelíti az alumíniumét). Sajnos már a horganyzott lemezeket is leszedik. A lemezek lefeszegése közben az alatta levő szigetelőanyag is sok helyen megrongálódott, sőt néhol teljesen le is jött a csővezetékéről. (Képpünkön is egy ilyen vezeték szakasz látható.)

Így aztán a szigeteléseket is javítani, pótolni kell, s ez a felbecsült kár értékét 14–15 millió forintra módosította. A közelmúltban a Várpalota Városi Televízió is készített riportfilmet e tűrhetetlen állapotról. A riportter kérdéseire a telephely kalorikus szakértője, *Fürjes László* nyilatkozott, s a tv-nézők tudomására hozta, hogy ezt az okozott kárt sajnos a fogyasztóknak kell magukra vállalni, ami bizony a fűtési díjak emeléséhez fog vezetni.

Ezért talán a lakók sem fogják érdektelenül nézni az őket kiszolgáló távvezeték rongálóit. A riportból azt is megtudhattuk, hogy az rt. szakemberei most újabb műanyagburkolási megoldásokat próbáltak ki magánvállalkozók bevonásával.

Nemsokára itt a fűtési idény kezdete és bizony egyre sürget az idő. Ezeket a szigetelési és burkolási hiányosságokat pótolni kell a további hővesztések elkerülése végett, ami már zsebre menő kérdés. Nem beszélve arról, ha egy komolyabb meghibásodás keletkezne úgy tél derekán, a város több napra fűtés és melegvíz szolgáltatás nélkül maradna.

Kép és szöveg:  
Musits István

Simek Valéria

### Tört szavak

*Már kinyílt a nappal, mint a kék szem,  
melyet még az álm fátyla fon be.  
Mintha a föld is visszatartaná  
lélegzetét. Örökkévalóság igényét  
hordtad magadban. Örökös szemed  
a fekete szén meztelen hegyfokait  
járta. Lüktetttél a duzzadó föld  
minden rögében. A múltó percek,  
egyre sebesebben zuhogtak a  
mélybe. Magához ölelt a föld.  
Az ember mégis hazatért.  
Tört szavak a virágok, mint égő  
sziklák a zöld mélységek felett.  
Mintha az éj behunyta volna a  
szemét s a földet átfogó csendben  
az imádság tompa suttoágása  
remegne.*

## Véradás Jókai Bányán

1995. augusztus 17-én nemes cél érdekében hirdettünk véradást Jókai Bányán. A Vérellátó Állomás munkatársai és *Szemén Tímea*, Jókai Bánya vöröskereszt-titkára fogadták munkatársainkat (36 fő), és a Szifeldo („Dobozgyár”) 6 dolgozóját. A városi vöröskereszt két képviselője is meglátogatta a helyszínt. A sikeres véradás résztvevői egy kis energiapótlás után (virslis, zsemle, sör, üdítő és egy tábla csokoládé) vidám hangulatban távoztak. Köszönjük valamennyi megjelent véradónak a részvételét, a véradást szervezőknek és lebonyolítóinak a jó értelemben vett profi munkáját!

N. K.